

恩平市人大常委会

让宪法宣传有深度有温度

12月3日,恩平市人大常委会组织开展“宪法宣传周”系列活动,通过观看展览、影片、深度研讨相结合的方式,推动宪法精神深入人心。

展览现场,展板以图文并茂的形式,清晰呈现宪法的核心条款、公民基本权利义务,让抽象的法律条文变得可感可知,参会人员不时驻足交流,认真记录,在潜移默化中强化宪法意识。

在专题观影环节,大家集中观看了宪法制定历史宣传片。鲜活的

历史画面、深刻的理论阐释,让参会人员深刻认识到宪法作为国家根本大法的权威性和严肃性。

研讨会议现场氛围热烈。大家结合自身工作实际,分享学习体会,探讨如何将宪法精神融入人大监督、代表履职、基层立法联系等具体工作。大家一致认为,要以此次活动为契机,持续推动宪法宣传向基层延伸,让宪法成为全体市民的共同信仰和行为准则。

本次活动是恩平市人大常委会

落实宪法宣传的重要举措,通过“看、学、研”三位一体的形式,让宪法宣传既有理论深度又有实践温度。

接下来,恩平市人大常委会表示将通过市镇联动,推动“宪法宣传周”活动落到实处。继续开展赠书、法治表演、法律知识问答,现场法律宣传咨询等法治宣传活动,并举行“宪法小课堂”普法活动,将宪法精神传播到社区、农村、企业、学校的每一个角落。

(吴健争 梁浩萍)

沙湖镇人大

开展知识竞赛增强学生守法用法能力

近日,沙湖镇人大聚焦青少年法治素养提升,以“趣味普法,寓教于乐”为原则,组织辖区中小学开展法治知识竞赛活动。

竞赛内容围绕《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》《中华人民共和国民法典》《慈善法》等基础法律知识设计,通过必答题、抢答题、情景模拟题等多种形式,让学生在轻松的竞技氛围中学习

法律知识、培养法治思维。此次活动有效增强了学生自我保护意识与守法用法能力,进一步打造了“懂法、守法、用法”的校园法治氛围。

此外,沙湖镇还在人流密集区域设置普法宣传摊位,开展沉浸式普法服务。组织2025年镇新录用公务员举行庄严的宪法宣誓仪式,组织辖区人大代表进站开展专题活

动。依托百强陶瓷公司立法联系点,开展《中华人民共和国劳动法》专题宣讲活动。

此次“宪法宣传周”活动,沙湖镇人大通过精准化、多样化的宣传形式,覆盖青少年、公职人员、群众、企业职工等重点群体,推动宪法知识与法治精神深入人心。

(吴健争 刘卫国)

牛江镇人大

积极构建“社区+校园”普法矩阵

12月4日,牛江镇人大联合相关部门开展宪法宣传学习活动,同步组织全镇中小学召开“学宪法,讲宪法,守宪法”主题班会,构建“社区+校园”普法矩阵,推动宪法精神入脑入心。

活动现场,牛江镇司法所负责人以“农村宅基地纠纷维权”“人民调解”等基层案例为切入口,讲解宪法核心要义与公民权利义务,30余名选民代表认真聆听。随后在

开展的宪法知识问答有奖环节中,群众踊跃抢答问题,答对者获赠法治主题小礼品,现场气氛热烈。工作人员还发放《中华人民共和国宪法》读本,手册等资料200余份,现场解答群众法律疑问,引导群众“遇事找法”。

各中小学的校园里,各个班级创

级组织开展宪法宣传PPT,全面讲解权利与义务的关系;有的班级开展“国旗下讲话”,强化学生成对宪法的庄严感和仪式感。

此次活动覆盖群众及师生超800人次,通过“讲座+问答+班会”多元形式,让宪法从“文本”走向“生活”,为基层治理和青少年成长厚植法治根基。

(吴健争 郑少卿)

君堂镇人大

将法律服务送到群众身边

为弘扬宪法精神,近日,君堂镇人大联合相关部门组织开展形式多样的“宪法宣传周”系列普法活动。

12月4日,人大代表们前往盈彩(恩平)包装科技有限公司开展专题活动。通过在企业车间与办公区域设立宣传点,向企业管理者和一线职工发放《中华人民共和国宪法》读本、《中华人民共和国民法典》宣传手册等资料。活动中,人大代表们结合企业经营实际和

职工权益保护需求,以案释法,普及相关法律知识,解答法律疑问,切实提升企业依法合规经营水平和职工依法维权能力,为营造稳定、公平、透明的法治化营商环境贡献大力量。

此外,君堂镇人大代表还走进江洲中学,开展宪法主题宣讲。结合青少年身心特点,运用生动案例,深入浅出地阐释了宪法与个人成长、家庭生活、社会活动的紧密关联,引导学

生理解公民的基本权利与义务。

同时,君堂镇人大代表在辖区内各村居同步开展接地气的普法宣传。人大代表们面向广大村民发放宪法及法律知识宣传资料,并现场解答涉及土地承包经营、婚姻家庭、财产继承、邻里关系等多方面的法律问题,将实用的法律服务送到群众身边。

(吴健争 吴昕屿)

圣堂镇人大

举办宪法宣讲暨宪法知识竞赛活动

12月3日,圣堂镇举办“弘扬宪法精神 筑牢法治根基”主题活动,以宪法知识讲座和竞赛的形式,推动宪法知识融入日常生活工作,营造“人人学宪法、人人守宪法”的浓厚氛围。活动邀请该镇人大代表、镇机关工会会员、企业工会会员等共30人参与。

在知识讲座环节,主讲人聚焦“宪法是治国安邦的总章程”这一核心,结合最新宪法修正案及相关法律法规,系统解读了宪法的历史渊源、核心原则、公民基本权利与义务、国家机构职能等内容。讲座将抽象的宪法知识与实际工作场景紧

密结合,生动阐释了宪法在日常生活和工作中的指导意义与实践价值,有效打破了“宪法离我们很远”的认知误区,推动宪法精神真正融入日常、深入人心。

随后的知识竞赛设置了三大关卡,考验选手知识储备与实践应用能力。竞赛题库紧扣宪法核心要义,并结合企业经营法律边界、常见邻里纠纷等与现实生活紧密相关的内容进行设计,确保贴近不同群体的实际需求。现场氛围紧张热烈,尽显竞技风采。参赛人员纷纷表示,这种寓教于乐的竞赛形式,让大家在轻松愉快的氛围中学

到了实用的宪法知识,有助于在生活中更好地尊法、学法、守法、用法,实现了“以赛促学、以学促用”的效果,进一步拉近了宪法与基层群众的距离。

此外,圣堂镇还关注到老年群体的法治需求,在圣堂镇禁毒公园开展宪法宣讲活动。活动结合老年人生活实际,围绕财产保护、防诈骗等高频法律需求,以“拉家常”式的交流让老年群体听得懂、记得住、用得上。切实增强了普法宣传的针对性和实效性。

(吴健争 吴海仪)

良西镇人大

筑牢基层治理法治根基

近日,良西镇人大根据恩平市人大“宪法宣传周”部署要求,结合良西镇实际开展系列活动,取得了显著成效。

举办“学宪法、守初心、护民生”专题讲座。活动邀请专业人士授课,聚焦群众法治热点,通过剖析土地流转、医保报销纠纷等真实案例,用通俗法律故事解读宪法核心条款,让人大代表、干部群众深刻领会宪法对民生权益的保障意义。

开展宪法宣传图片展。在良西镇政府大会议室,通过一系列生动直观的图片和详实的文字说明,系统展示了宪法的发展历程、核心内

容和根本法地位,让广大干部群众在观展中深化对宪法精神的理解与认同。

组织9个人大代表小组开展“送法下乡”活动。人大代表们携带宪法读本,普法宣传单进村入户,针对老年人、青少年、务工人员等不同群体精准宣讲,重点普及养老服务、防范未成年人保护、劳动者权益维护等法律知识,让普法接地气、入人心。

开展圩镇集中普法宣传。在圩镇社区,人大代表与普法志愿者联合设立法律宣传摊位,通过发放宣传资料、提供现场咨询等方式,向居民普及宪法、民法典等法律法规,并

耐心解答关于婚姻家庭、邻里纠纷、消费者权益保护等常见法律问题,受到群众欢迎。

以村(居)联络站为平台,组织人大代表召开宪法专题学习座谈会,开展宪法诵读,深化代表理论认知。

通过系列活动推动宪法宣传“进机关、进乡村、进社区”,良西镇人大有效营造了尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围,切实增强了群众宪法意识与法治观念,为提升良西镇基层治理法治化水平奠定了坚实基础。

(吴健争 何精寅)

弘扬宪法精神

筑牢法治根基

人大视窗

2025年12月4日是我国第十二个“国家宪法日”,12月1日至7日是第八个“宪法宣传周”。为切实推动宪法宣传,恩平市人大常委会紧扣“学习贯彻习近平法治思想,推动宪法深入人心”主题落实普法宣传,加强市镇联动,通过多种活动形式,推动宪法精神深入基层、深入人心。

东成镇人大

代表联络站成宪法宣传“主阵地”

12月4日,全国宪法宣传周活动热潮涌动,东成镇人大聚焦“以法为基、服务为民”,将人大代表联络站打造成宪法宣传的“主阵地”,通过“理论+实践”双轨模式,让宪法精神在基层落地生根。

活动当天,驻站人大代表率先开启“充电模式”。在联络站内举行的宪法专题学习座谈会上,人大代表们不仅逐章研读宪法原文,更结合近年来基层治理中的典型案例展开讨论——从村民宅基地纠纷调解,到村级集体经济发展的法律风险防范,大家把法律条款与工作实际紧密结合,让原本严肃的法条变成了可借鉴、能运用的“工作指南”,为后续开展宣传筑牢理论根基。

随后,人大代表们化身“宪法宣传

员”,带着宣传资料深入田间地头开展“流动宣讲”。在村民的家门口,用“拉家常”的方式讲解宪法中关于公民权利、社会保障的内容;遇到正在劳作的村民,便停下脚步,结合粮食补贴、医保报销等民生政策,通俗解读宪法对群众生活的保障作用。村民们听后感慨道:“以前觉得宪法离我们很远,现在听人大代表这么一讲,才明白它和我们的生活息息相关。”

此次宣传活动不仅让宪法宣传走出会议室、走进群众中,更通过人大代表的“零距离”宣讲,打通了法治宣传的“最后一公里”,为东成镇构建法治乡村、推进基层治理现代化注入了新动能。

(吴健争 吴丽英)

大田镇人大

积极营造尊法学法守法用法良好社会氛围

近日,大田镇人大组织恩平市、大田两级人大代表开展系列宪法宣传学习活动。

大田镇5个村级联络站同步召开宪法座谈会,人大代表与村民围绕日常生活相关的法律问题展开交流,用通俗易懂的语言解读宪法核心内容,并解答群众在权益保障、纠纷处理等方面的疑问,推动宪法知识走进村民心中。

恩平市人大代表、大田中学校长陈源波带领全体教职工开展宪法宣誓。同时,大田中学和大田中心小学以课堂为阵地,组织开展宪法晨读和主题班会活动。师生共同诵读宪法条文,班主任结合校园生活案例讲解宪法意义,引导青少年从小树

立尊崇宪法、遵守法律的意识,系好人生法治第一粒扣子。

在人流密集的大田市场,大田镇人大设立了法治宣传摊位,人大代表们向过往群众和周边经营户发放宪法宣传资料,重点普及与消费维权、安全生产相关的法律知识,并现场回应群众法律咨询,将法治服务送到群众身边。

此次活动通过多场景、接地气的宣传形式,让宪法知识从文本走向生活,进一步增强了辖区群众和师生的法治观念,积极营造尊法、学法、守法、用法的良好社会氛围。

(吴健争 欧杨)

横陂镇人大

创新普法载体 打通法治宣传“最后一公里”

12月4日上午,横陂镇人大联合该镇平安法治办公室,开展宪法宣传周现场普法活动。恩平市、横陂镇两级人大代表主动化身“宪法宣传员”,将法律条文转化为群众易懂的生活指引,推动宪法精神深入基层一线。

活动聚焦基层法治宣传的“最后一公里”,采用“零距离”宣讲、“面对面”答疑的互动形式,有效消除群众对法律知识的陌生感。考虑到不同群体需求,人大代表们对老年人重点讲解养老保险、反诈骗等法律知识,为青壮年群体解读劳动权益、创业扶持相关政策,向青少年普及

宪法基本权利与义务。活动期间,累计发放宪法读本及法治宣传手册300余份,接待群众咨询100余人次,实现不同年龄段、不同职业群体的宣传覆盖,打通法治宣传的“最后一公里”。

此次宪法宣传周活动,是横陂镇推动法治宣传教育常态化的重要举措。下一步,横陂镇将持续发挥人大代表的桥梁纽带作用,结合“圩日宣讲”“田间普法”等群众喜闻乐见的形式,不断创新普法载体、丰富宣传内容,让宪法精神在基层落地生根,为建设平安法治横陂筑牢思想根基。

(吴健争 岑国恩)

大槐镇人大

推动法治理念融入百姓日常生活

为推动宪法深入人心,切实增强公职人员、辖区群众和青少年的宪法意识与法治观念,12月4日,大槐镇人大以“宪法宣传周”为契机,精心策划系列主题活动,通过“仪式教育+流动宣传+校园普及”三维发力,推动宪法精神走进基层、浸润人心。

为强化新入职人员的责任担当与法治素养,大槐镇人大组织2025年新录用公务员、事业编制人员举行宪法宣誓仪式。在领誓人的带领下,新入职人员面向国旗,右手举拳,庄严宣誓。铿锵有力的誓言,既是对宪法的忠诚承诺,也进一步坚定了大家依法履职、为民服务的信念,助力新入职人员扣好职业生涯“法治第一粒扣子”。

在圩镇社区,大槐镇人大创新采用“移动联络站”宣传模式,组织人大代表摆摊设点,通过向过往群众发放宪法读本、法治宣传手册,并提供现场法律咨询和答

疑服务,人大代表们面对面普及宪法核心要义与公民基本权利义务等法律知识,使法治宣传更贴近群众生活,有效提升了辖区居民的法治观念。此外,大槐镇人大联合辖区中小学开展“宪法进课堂”活动。课堂上,志愿者通过趣味诵读、播放宪法知识视频、组织互动问答等形式,用通俗易懂的语言为学生们讲解宪法起源、国旗国徽等知识,有效引导青少年从小树立“学法、懂法、守法、用法”的法治意识。

此次“宪法宣传周”系列活动覆盖不同群体、形式丰富多样,有效推动宪法精神在大槐镇落地生根。下一步,大槐镇人大表示将持续深化宪法宣传教育,不断创新宣传形式、拓展宣传渠道,让法治理念融入群众日常生活,为全镇经济社会高质量发展提供坚实法治保障。

(吴健争 韦玲)

那吉镇人大

助力宪法精神在基层落地生根

近日,该吉镇人大精心组织开展系列宪法宣传学习活动,推动宪法知识走进群众、融入基层,助力宪法精神在基层落地生根。

那吉镇人大组织部分恩平市、那吉镇两级人大代表开展宪法专题学习会,会上,镇级相关负责人带领人大代表们学习《中华人民共和国宪法》核心章节,引导人大代表们深刻把握宪法精神实质并结合人大工作实际交流学习体会。人大代表们纷纷表示,要以此学习为契机,带头尊法守法用法,以实际行动践行人大代表的责任和担当。

在深化自身学习的基础上,人大代表积极发挥履职作用,深入圩镇居委会开展集中宣传。通过设立宣传咨询台、悬挂横

幅、发放宪法读本及法治宣传手册等方式,面向广大群众普及宪法知识,现场解答群众关心的法律问题。活动期间,累计发放宣传资料300余份,接待群众咨询200余人次,取得了良好的宣传效果。

此外,该镇人大还组织人大代表们在七星塘人大主题公园开展宪法诵读活动,通过诵读深化对宪法精神、职权来源的认知,推动宪法精神转化为履职实效。

那吉镇人大相关负责人表示,下一步将以此次宣传周为起点,持续深化法治宣传教育,充分发挥人大代表在法治建设中的桥梁纽带作用,为建设法治那吉贡献人大力量。

(吴健争 张冬珊)